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REPÚBLICA DEL ECUADOR

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DEL CANTÓN CHONE
SELECCION DE CONSULTORES 

FISCALIZACIÓN PARA PROYECTOS DE REHABILITACIÓN DEL SISTEMA HIDROSANITARIO DE LA CIUDAD DE CHONE, EN LA PROVINCIA DE MANABÍ

INVITACION A PRESENTAR EXPRESIONES DE INTERES
PRÉSTAMO BEI No. FI 86381
La República del Ecuador ha recibido un préstamo del Banco Europeo de Inversiones (BEI) para la reconstrucción de infraestructuras afectadas por el terremoto del 16 de abril de 2016 contempladas en el proyecto “Reconstrucción Post-Terremoto Préstamo Marco”, a implementarse en las provincias de Manabí y Esmeraldas, y se propone utilizar parte de los fondos de ese préstamo para efectuar los pagos contemplados para el contrato de consultoría para la fiscalización de la construcción de la siguiente obra ubicada en la provincia de Manabí:
REHABILITACIÓN DEL SISTEMA HIDROSANITARIO DE LA CIUDAD DE CHONE, PROVINCIA DE MANABÍ. FASE II RECONSTRUCCIÓN DEL COLECTOR MAGALY MASSÓN, ESTACIONES DE BOMBEO, LÍNEAS DE IMPULSIÓN Y PLANTA DE TRATAMIENTO DE AGUAS RESIDUALES.
El GADM de Chone invita a firmas consultoras, asociaciones en participación, compromisos de asociación o consorcio (APCA) de todas las nacionalidades, legalmente capaces para contratar y que tengan interés en participar en esta convocatoria a expresar su interés en brindar “los Servicios”. 

Los consultores interesados pueden solicitar por escrito más información dirigiéndose a la dirección de correo electrónico indicada al final de este llamado. 
Las expresiones de interés deberán ser entregadas por escrito en la dirección indicada a continuación (personalmente, por correo, o por correo electrónico) a más tardar hasta las 14H00, hora local de Ecuador del 27 de julio del 2021.

Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Chone
Atención: Ing. Leonardo Rodríguez Zambrano, Alcalde del cantón Chone
Dirección: Edificio Municipal, Calles Colón y Bolívar (esquina)
Piso, departamento:  Primer Piso (1er), Secretaría General del GADM Municipal Chone
Ciudad: Chone

Provincia: Manabí
País: Ecuador
Tel: (+593) (052) (361101) / (695362)
E-mail:  procesofiscalizacionfase2@chone.gob.ec 
Página web: www.chone.gob.ec 
No se considerará ninguna solicitud recibida después de este plazo.
Ing. Leonardo Rodríguez Zambrano
ALCALDE DEL CANTÓN CHONE
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