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CONTRATO DE PRÉSTAMO 4607/OC-EC “PROGRAMA DE INVERSIÓN EN CALIDAD DE LOS SERVICIOS DE DESARROLLO INFANTIL (EC-L1235)

OBJETO
Objeto de la Consultoría: CONSULTORÍA TÉCNICA ESPECIALIZADA PARA ASESORAR Y APOYAR AL EQUIPO DE GESTIÓN DEL PROYECTO EN LOS PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS Y LEGALES PARA LA EJECUCIÓN DEL CONTRATO DE PRÉSTAMO No. 4607/OC-EC “INVERSIÓN EN CALIDAD DE LOS SERVICIOS DE DESARROLLO INFANTIL (EC-L1235)” / Especialista Legal (2023-2024)

Denominación del Puesto: Especialista Legal

Ciudad:
 Quito

Provincia: Pichincha

Vacantes: 1

Instrucción Formal: 
Título universitario de Abogado o Doctor en Jurisprudencia

Experiencia General:

Experiencia General Profesional, demostrar documentadamente una experiencia general de mínimo 5 años en cargos asociados al área jurídica, patrocinio o contratación en instituciones públicas del Ecuador, contados a partir del título universitario de Abogado o Doctor en Jurisprudencia

Experiencia Específica:

Experiencia específica de mínimo 2 años, en cargos asociados al área jurídica, patrocinio o contratación en instituciones públicas del Ecuador, o en proyectos financiados por cooperación internacional, contados a partir del título universitario de Abogado o Doctor en Jurisprudencia.
Disponibilidad de incorporación: Abril de 2023
Modalidad de Contratación: Consultoría

Plazo del contrato: desde 01 de abril de 2023 hasta el 12 de marzo de 2024
Los profesionales interesados podrán postularse enviando hoja de vida con los respectivos documentos de soporte al correo electrónico: undb-miesbid@inclusion.gob.ec, hasta el 10 de febrero de 2023, señalando que desea participar para el Puesto de Especialista Legal del Préstamo 4607/OC-EC.

Se tomarán en cuenta únicamente los Cv’s que cumplan con lo solicitado. 
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