REPÚBLICA DEL ECUADOR

MINISTERIO DE TELECOMUNICACIONES Y DE LA SOCIEDAD DE LA INFORMACIÓN

CONVOCATORIA A PRESENTAR PROPUESTAS PARA LA SELECCIÓN DEL CONSULTOR QUE IMPLEMENTARÁ LA GUÍA DE APERTURA DE DATOS ANTICORRUPCIÓN DE LA CARTA INTERNACIONAL DE DATOS ABIERTOS
El Ministerio de Telecomunicaciones y de la Sociedad de la Información (MINTEL) es beneficiario de una cooperación técnica no reembolsable de la Corporación Andina de Fomento (CAF), cuya finalidad es la contratación de una consultoría que busca implementar la guía de apertura de datos anticorrupción de la Carta Internacional de Datos Abiertos

Con este antecedente, el MINTEL convoca a firmas consultoras a presentar sus propuestas, mismas que serán consideradas en un proceso de selección, bajo los parámetros que ha aprobado la CAF para el efecto.
Valor de la consultoría. El valor referencial de la consultoría es de USD$ 84.000,00 (ochenta y cuatro mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América).

Plazo. El plazo de ejecución de la consultoría será de seis meses.
Contenido. Las propuestas deberán contener información cuantitativa y cualitativa precisa y concisa que responda a las especificaciones detalladas en los Términos de Referencia.

Proceso de selección. El MINTEL evaluará las propuestas presentadas como resultado de la presente convocatoria, de acuerdo con los parámetros incluidos en los Términos de Referencia. 

Resultados. Una vez que el MINTEL realice el proceso de selección, el proceso será enviado a la CAF para la revisión y contratación respectiva. 

Descargue los Términos de Referencia en: https://bit.ly/2OuvCO8
Fechas de publicación de la convocatoria para la selección: del 20 al 24 de julio de 2020.
Lugar y fecha de presentación. Las propuestas deberán enviarse, con las respectivas firmas de responsabilidad hasta las 15h30 (hora de Ecuador) del 29 de julio de 2020, a las direcciones que se indican a continuación:
Destinatario 1: Ing. Juan Carlos Castillo

Correo electrónico: juan.castillo@mintel.gob.ec 

Destinatario 2: Ing. Johanna Pazmiño

Correo electrónico: johanna.pazmino@mintel.gob.ec
Con copia a: Ing. Marco Sancho 

Correo electrónico: marco.sancho@mintel.gob.ec

