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Oficio Circular No. SERCOP-CDI-2015-0020
Quito, 27 de noviembre de 2015


Asunto:	Incorporación de nuevos productos en el Catálogo Dinámico Inclusivo en la categoría  “Servicio de Confección Textil” Convenio Marco de “Confección de Kits de Uniformes”. 

Señores	
Proveedores
Ciudad.-


De mi consideración:

De conformidad con lo previsto en el Art 19 de la Resolución No. RE-SERCOP-2015-000025, de 6 de febrero de 2015, se notifica a los proveedores catalogados a nivel nacional en el “Convenio Marco para la Confección de Kits de Uniformes”, que se procedió a incorporar en el Catálogo Dinámico Inclusivo nuevas fichas de “Uniformes Deportivos”, relacionadas con la rama de confección textil, las mismas que se detallan en los documentos adjuntos.
 
Para el efecto, los proveedores catalogados interesados en confeccionar el producto antes señalado, deberán suscribir la manifestación de interés y entregar de forma física en la Coordinación Zonal del SERCOP más cercana, a partir del 27 de noviembre de 2015 como primer llamado a los proveedores.
 
Para nuevos proveedores que quisieran ser catalogados, se requiere que presenten los requisitos mínimos del procedimiento de Kit de Uniformes Escolares, observando lo dispuesto en el Art. 20 de la Resolución No. RE-SERCOP-2015-000025, de 6 de febrero de 2015.    

Sin otro particular, me suscribo.
 
Atentamente, 




Econ. Santiago Vásquez  
Director General 
Servicio Nacional de Contratación Pública 


Anexos: 

· Ficha Técnica de “Uniformes Deportivos”  (uniforme deportivo niña/niño). 
· Formulario de Manifestación de Interés.
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